

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Fél évre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Fél évre | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(*) Hihetetlen, milyen ügyes ember a Szaszanow. Addig rug, kapálódzik, míg újra vissza nem rugja magát a miniszterelnöki székbe. Immár a Lokalanzeiger stockholmi értesülése szerint meg van Stürmernek az új helye is. Elküldik diplomatának, Angliába nagykövetnek, ahol igen fontos feladatok hárulnak majd reá és ami a legfőbb, hónapban nem lesz senkinek ártalmára; utjába és talán még magántitkárának leleplezőseit is elfeledik. De ha azt hiszi Miklós cár, hogy most majd békességben élhet Szaszanow és Stürmertől, akkor téved, mert Szaszanow új ambíciója az lesz: hogy Angliában átvehesse Oroszország képviselőtét...

(X) Bizonyos időkben némely dolgok rendkívül aktuálisak lesznek és valószínűleg a véletlen úgy összejátszik az események szükségességével. Néha a hadseregben is vannak módosításra szoruló dolgok, im most is mint egy orosz jelentés hírül adja, nyugalomba küldték Bezolrazov tábornokot, az orosz gárdaesapatok eddigi vezérkari főnökét. Mindenesetre meg van az ok és okozati összefüggés és valószínű, hogy a tábornok ur nevéhez valamelyik fényes hadi tett fűződik.

(!) A Corriera della Sera egyszerre roppant dühös lett Görögországra. Eddig úgy beszélt róla, mint egy ártatlan békés bárányról, úgy cirógatta, mint egy kedves ölebet, kitől sok-sok hűséget várunk s most, hogy Streitnak sikerült rávenni Konstantint, hogy kormányában megtűrje az ententeellenes embereket, vége mindenek és keselyű módjára csap le reá. Ugyátszik Sonmino is, aki a balkán minden békés államát népével együtt a halálba tudta üzni, felsülhet néha galád terveiben és egyszer majd őt is elküldik a földtekéről...

Elkészült a Deák-szobor.

Értekezlet a megyeházán.

(A Reggel tudósítójától.) Még a háboru előtti években Borsodvármegye törvényhatósága még a háboru előtt elhatározta, hogy Deák Ferencz szobrát elkészítteti és Miskolczon felállíttatja. Pályázatot is hirdettek a szobor elkészítésére. A szoborbizottság több pályázó közül Gárdos Aladár budapesti szobrászművészt bízta meg a szobor elkészítésével.

Eleinte úgy tervezték, hogy a szobrot 1915-ben felállíttják s már helyet is néztek ki neki. De közbejött a háboru és a szobrot készítő Gárdos Aladárt is behívták. A szobor ügye tehát abba maradt.

Néhány nap előtt aztán Gárdos Aladár arról értesítette Bónis Bertalan alispánt, mint a szoborbizottság elnökét, hogy, miután a szobor teljesen készen van s jelenleg a katonaságtól hosszabb szabadságot kapott, célszerűnek látná a szobrot már most felállítani, hogy az a béke helyreálltával ünnepélyesen leleplezhető lenne.

Gárdos Aladár ezen levele folytán Bónis Bertalan alispán a szoborbizottság tagjait értekezletre hívta egybe.

Az értekezlet szeptember hó 19-én, kedden délután 3 órakor lesz a vármegyeházán az alispán hivatalos helyiségében.

Hogyan szabadította fel Oroszország a románokat?

Besszarábia lakosainak sorsa.

(A Reggel tudósítójától.) Románia a népeket felszabadító Oroszország karjaiba vetette magát, hogy annak segítségével felszabadítsa az erdélyi románokat. A románok ugyátszik, teljesen elejétették, hogy mit tesz az, ha Oroszország szabadít fel valakit, bár állandóan maguk előtt látják besszarábiai román testvéreik sorsát. Az orosz birodalomban minden idegen népnek az a sorsa, hogy leigázzák.

Oroszország idegen népének ligája most könyvben ismerteti a semleges külfölddel tizenkét oroszországi nép helyzetét. Ennek a könyvnek különösen időszerű egyik fejezete azt vizsgálja, hogyan szabadította fel Oroszország Besszarábia románjait. — Besszarábiának délnyugati Oroszország ezen gazdag részének lakossága még ma is kétharmad részben román. A XV. század óta a románok túlnyomó többségben voltak ebben az országban és amikor török uralom alá jutottak, új uruk nemzeti vagy kulturális szempontból egyáltalán nem nyomta el őket.

Oroszország mindamellett arra igyekezett, hogy ezt a keresztény népet felszabadítsa a „török iga” alól és súlyos harcok árán, az 1812-iki bukaresti békében el is érte célját. Akkor megkapta Besszarábiának egy nagy részét és a berlini kongresszus 1878-ban

a többit is neki ítélte. A felszabadítás hatása csakhamar mutatkozott, már hat év múlva megszüntették az országos kormányt és egy nagy tanácsot alakítottak nemesekből, akiket az orosz szenátus erősített meg állásukban; a kerületi hivatalnokokat az orosz kormányzó erősítette meg és nemsokára még a nagytanácsot is megszüntették. 1834-ben megszüntették az ország nyelvének használatát a hivatalokban és a bíróságoknál és 1837-ben tették meg az első támadást az egyház ellen, 1859-ben kiküszöbölték az ország nyelvét a liceumokból, közvetlenül ezután eltiltották a román irodalom behozatalát és így a felszabadított Besszarábiában máris igen nagy mértékben megfojtották a románok nemzeti életét. A következő évtizedek szabadelvű reformjai hasonlóképpen a besszarábiai románok nemzeti életének az elnyomását szolgálták.

Oroszország 1871-ben tetőzte be szabadító művét, amikor is a kisenevi püspök megszüntette a román nyelvű oktatást a kisenevi papnevelőben, amelyből az ország papsága kikerült. A növendékeket orosz szóra kényszerítették, a román egyházi énekeket, sőt a harangozást is kiküszöbölték és 1875-ben a kolostorokban orosz iskolákat alakítottak. Az 1878-ban kapott területen éppen

úgy járt el Oroszország a minnek a végeredménye az, hogy Besszarábia igazi orosz tartományává lett, csak a városi lakosság intelligens része igyekszik védekezni az elorosztás ellen, de a vidéki román lakosságot nem tudják megnyerni céljaiknak. És így a vidék román lakossága a kultura legalacsonyabb fokán áll, Besszarábia művelődési statisztikája szerint a német lakosság között van a legtöbb irni-olvasni tudó vagyis a német lakosság 80 százaléka, míg a románoknál a férfiak 17 százaléka és a nők 4 százaléka tud csak irni-olvasni!

Oroszország 1912-ben ünnepelte Besszarábia meghódításának 100 éves évfordulóját. Azon a napon a szomszédos Románia lapjai gyászkeretben jelentek meg és fekete zászlók lengtek Románia utcáin...

A képviselőház ülése.

Budapest, szeptember 15. A képviselőház ma ülést tartott.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor nyitja meg az ülést. — Bemutatja Nagy Vince Szatmáron megválasztott képviselő mandátumát. Ezután kegyeletes, meleg szavakkal elparentálja Tegeddy József bihari képviselőt, aki ma hajnalban halt meg. Az elhunyt alelnöke volt a munkapártnak.

Az elnöki bejelentések után ártértek a napirendre: Andrássy Gyula gróf indítványára, a delegációk összehívására vonatkozólag.

Lovász Márton szólal fel és pártolja Andrássy indítványát. Élesen bírálja a külügyek vezetését. Hosszasan szól az erdélyi betörésről.

Bakonyi Samu a következő szónok. Burián újságnyilatkozata mutatja, hogy nem elégzik meg Tisza védelmével. Majd foglalkozik a nyilatkozattal. Azután azt mondja, hogy ne játszsza velünk a külügyminiszter Kossuth Lajost és ne állítsa oda Conradot, mint Görgeyt. Majd megmagyarázza, hogy miért kell az ellenzéknek a delegációk összehívását követelni. Az indítványt elfogadja.

Bartha Ödön kommentálja Serényi Béla beszédét. Foglalkozik a külügyi politikával. Majd a delegációk összehívásáról beszélt. Hangoztatta, hogy a 67-es törvé-

nyek megkövetelik a delegációk összehívását.

Délután 2 órakor megszakítják a tárgyalást.

Délután 4 órakor folytatják.

Őt órakor elnök jelenti, hogy az ellenzék zárt ülést kér.

Elnök elrendelte a zárt ülést, amely nyolc óráig tartott.

Nyolc óra után elnök javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülése kedden legyen, amelynek napirendjén a most tárgyalt javaslatok szerepeljenek.

A Ház így értelemben határoz. Ülés vége fél 9 órakor.

Román foglyok Kolozsvárt.

A bocsorós hadsereg két itteni sebesültje.

Kolozsvárról írják: Két új lakóval gazdagodott tegnap óta az egyik kórház betegállománya. A világháború jelenjének két, most legérdekesebb alakjával, akik kórház földszinti kórtermében fekszenek és bizonyos félfé bizalmatlankodással nézik még a körülöttük szorgoskodó ápolókat, sőt a többi, kórágyon szenvedő sebesülteket is.

A kórháznak ez a legújabb két fős zuhars-a: két román kőzkatona. A román sorkatonaság tagjai. A román 30-ik gyalogezred legényei.

Kole Nikolaj és Tivu György a nevük. Ahogy megállunk a két közvetlenül egymás mellett fekvő román katonára ágyai előtt, mindkettőn félkényőkre támaszkodnak.

A kórház vezetősége által lekötözött előzékenységgel rendelkezésre bocsajtott katonai tolmács segítségével beszélgetésbe elegyedünk a két románval, akik közül Kole Nikolaj válaszol, míg Tivu György feszülten figyel minden kérdésre, nincsen benne olyan árnyalat, amelynek rossz szándéku íze van, de aztán egyre megnyugodtabban, helybenhagyólag bőloponat.

Néhány kérdés és feleletből kitudjuk a nacionálé. Kole Nikolaj a kopott, csukaszürke, ellenző nélkül való sapkájára varrott, valamikor piros, most penészszerű számmal igazolja a román 30. gyalogezredhez való tartozandóságát.

És amilyen szánalmas a főveg, olyan a két sorkatonára egyenruházata is, a hadba vonultság első óráiból.

A kórágó, fejecéduletartó oszlopának fogásán két molyette, szinte átlátszó, bizonytalan színű, helleletlen köpeny lóg. A mi fogalmaink szerint ezek köpenyek volnának, a román hadseregben azonban a zubbonyt helyettesítik, amennyiben a katonák bluz nélkül, ingujjra veszik fel ezeket a kabátokat, ami kétségtelenül roppant elmés és célszerű egyszerűsítése a hadsereg nyári és téli egyenruházata kérdésének...

Kole Nikolaj és Tivu György elmondták még, hogy a román időszámítás szerint augusztus hó 14-én sebesültek meg. A 30-ik román gyalogezred indult Brassó ellen, de Brán község mögött összetalálkoztak a mi katonáinkkal.

Nem állhattuk meg, hogy megne kérdezzük, hogyan sebesültek meg.

— Tot regimentul a fugit napoi!

„Az egész ezred megfutamosodott! — hangzik az őszinte válasz, amelyhez Kole Nikolaj a maga jószántából, minden kérdés nélkül hozzáeszi, hogy a mi katonaságunk nem tett ki egy ezredet.

Az ápolók nagy szervideszkákön esajkákat hoznak. A kórtermem furcsa, beteg szagú levegőjét hirtelen friss ételpára kellemes illata gyűri le, ami némi izgatottságot kelt a két román betegágyán. A könyökökre támaszkodva, még feljebb emelik a fejüket, kíváncsian kandikálnak a esajkák felé. Tivu György száguoldó tekintettel fut végig az edényeken, aztán a szoba beteglétszámán és derűs, széles mosolyal szűri le a szemle végeredményét: két esajka étel az ő számukra is páraillatozik a deszkán...

Hirtelenében megkérdezzük, hogy mi a román hadsereg főtápláléka?

Nem valami nagy meglepettség tobzódik a Kole Nikolaj hangjában, amikor tompán feleli: — Pane, cioba, si cartofi... (Kenyér, cibere és krumppli!)

A werterek a két románhoz érnek s ahogy kezébe kapta Kole Nikolaj és Tivu György, az illatos huslevest egy-egy jókora darab marhabussal, apró, fájdalmas szisszenésekkel, már amennyire lótt sebei megengedik, felemelkednek és boldogan merülnek a kanalazásba.

Ezektől már akármit is hiába kérdeznénk. Hadd merüljenek csendes meglepedéssel abba a szelid, melankolikus gondolatba, hogy mennyivel jobb magyar sebesült fogolynak, mint a román 30-ik gyalogezred vitézének lenni.

Mindazoknak, kik felejthetetlen jó férjem, illetve édes atyánk elhunytá alkalmából részvételükkel és a temetésen való megjelenésükkel fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ezuton mondunk halás köszönetet.

Miskolc, 1913 szept. hó.

Özv. Tóth Ferencné és gyermekei.

— Ideiglenes eselédkönyv az erdélyi menekülteknek. A belügyminiszter arról értesítette az alispánt és a polgármestert, hogy miután az Erdélyből menekülő eselédék a megkivánt okmányokat magukkal nem hozhatták, intézkedjenek, hogy a menekültek eselédkönyv kiállítására iránt előterjesztett kérelmére, akkor is, ha a szükséges okmányokat felmutatni nem tudják, amennyiben ellenük megbízhatóság tekintetében alapos gyanu nem merült fel, az illetékes rendőrhatalóság által ideiglenes könyv állíttassék ki. Ezekről az ideiglenes eselédkönyvekről nyilvántartást kell vezetni. A belügyminiszter elvárja, hogy a hatóságok ezzel az intézkedéssel is hathatósan fogják támogatni az erdélyi menekülteket.

HIREK.

— A polgármester Budapesten. Dr. Nagy Ferenc polgármester ma délelőtt hivatalos ügyben Budapestre utazott.

— A losonezi polgármester Miskolcra. Ma délelőtt Miskolcra érkezett Wágner losonezi polgármester a városi közlekedés tanulmányozása céljából. A délután folyamán megtekintette a közlekedési üzemet, amelyekről a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott.

— A Miskolczi Dal- és Önképző kör hangversenye. A Miskolczi Dal- és Önképző kör hangversenye által az erdélyi menekültek javára 1916. évi szeptember hó 16-án a színházban rendezendő hangverseny műsora a következő: 1. Sűrű sötét éjszakában. Lányi Ernőtől. Éneklé a Miskolczi Dal- és Önképző kör dalárdája. 2. Öszszel arra ébredünk. Virág nyílt a fán. Éneklé Dévay Etta, zongorán kíséri Kertész Jenőné. 3. Legenda. Darumadár, ha elszállsz... Éneklé Kertész Jenő, zongorán kíséri Kertész Jenőné. 4. Himnusz. Schubertől. Éneklé a vegyes kar. 5. Rég veri már a magyart a teremtő. Lányi Ernőtől. előadja a Dal- és Önképző kör dalárdája. 6. Magyar nótákat hegedűl dr. Szentpáli Istvánné, kíséri a Kótai Pali cigányprímás zene-kara. 7. Dal a dalról. Vegyes karra alkalmazta Szent-Gály Gyula. Éneklé a vegyes kar. 8. Zolgovva sir az ősi szél. Éneklé Dévay Etta és Kertész Jenő, zongorán kíséri Kertész Jenőné. 9. Erdélyi menekülteink. Irta és előadja Deésy Sándor. 10. Kárpáti ének. Szent-Gály Gyulától. Előadja a Miskolczi Dal- és Önképző kör dalárdája. A dalárdát és vegyes kart vezényli Beregszászy Károly karnagy. A vegyes karban szerepelnek: Jurácskó Nelly, Ludvig Böske, Adámcsik Aranka, Horváth Olga, Wayand Irén, Hamrik Ilonka, Póczos Margit, Beregszászy Dóra, Szabó Piroška, Klovács Panni, Nagy Ilona, Megyesi Margit, Vojtkó Mariska, Urbán Vidorka, Haris Gábor, Gromann Dezső, Tóth Dániel, Tarján József, Kollár János, Balás Mihály, Straszék József, Irsa Tibor, Becht József, Blum József, Pléhi Sándor. Előadás kezdete este 8 órakor. Előadás előtt pénztárnyitás este 6 órakor.

— Uj bankigazgató. A Jolsvai Takarékpénztár, amely egyike a gömörmezei legrégebbi pénztárvezetőknek, Máthé Lászlót vezérigazgatójává választotta. Máthé László hosszabb ideig volt Szerencsen, majd a Miskolczi Takarékpénztárnál főtisztviselő. Később egy nyiregyházi bank élére került és most ismét miskolczi közgazdasági tevékenységben éri a megtisztelő meghívás, melynek folytán az 50 év óta fennálló Jolsvai Takarékpénztár élére kerül mint vezérigazgató. Máthé Lászlóval az intézet tapasztaltakkal bíró vezetőt kap.

— Jönnek a vaskrajeárok. Az általános aprópénzhiány arra bírta a kormányt, hogy vaskétfilléreseket készíttessen. Mint értesülünk, az állami pénzverőben már készülnek az új kétfilléresek, a melyek rövid idő alatt forgalomba kerülnek. Ezzel kapcsolatban a bronzpénzt bevonják a forgalomból.

— Térzene a Népkertben. A miskolczi 10-ik honvéd gyalogezred fuvós és vonós zenekara holnap, szombaton délután 5-7 óráig a Népkertben térzenét ad.

— Megszünik a cigarettahiány. Amint illetékes helyről értesülünk, a cigarettahiány pár hét alatt véget ér. A kincstárnak sikerült ugyanis Macedóniában nagyobb mennyiségű dohányt beszereznie, amelyet a magyar gyárakban dolgoznak föl. Első sorban a hadsereg szükségletét elégítik ki, ami helyénvaló is — azután a polgári nikotinisták szükségletének kielégítésére kerül a sor. Pár hét múlva tehát nem kell protekciót keresni a trafikos öccellenciájához két hölgy cigarettára.

— A központok névsora. A háborús viszonyok hatása alatt támadt különféle központok, amelyek többnyire a kormány valamely rendeletében foglalt intézkedések alapján alakultak a következők: Bőrbeszézés r.-t., Magyar szent korona országainak bőripari központja, A magyar szent korona országainak orokközpontja, Csontközpont r.-t., Deviza-központ, Magyar szent korona országainak fémközpontja, Gummiátvételi bizottság, Magyar szent korona országainak gyapjúközpontja, Magyar gyantatermelő és beszerzési r.-t., Magyar hadi cipőközpont, Hadi Termény r.-t., Kávétőzpont, Lemipari bizottság, Ócskavas bizottság, Magyar olaj- és zsiripari központ r.-t., Nyersanyag beszerzési központ (Központok központja) Pamutközpont r.-t., Pénzüntézet központ, Sajtközpont (a Hadi Terményt r.-t.-nál), Szeszbehozatali központ (a Magyar Szeszértékesítő r.-t.-nál), Újburgonya központ, Ujságpapír központ, Vágómarha bevásárlási központ, Vajközpont (a Hadi Termény r.-t.-nál) és a Szlvaközpont.

— Beiratások a kereskedelmi szaktanfolyamba. A Kereskedelmi és Iparkamara által fenntartott kereskedelmi esti tanfolyam, amennyiben kellő számu tanuló jelentkezik ez évben is megnyílik. A tanfolyam célja, hogy kereskedelmi alkalmazottak és oly egyének, kiknek nem állott módjukban, hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a kereskedelmi életben való legszükségesebb ismeretekre kiképeztessenek. A tanfolyam tárgyai: kereskedelmi levelezés, kereskedelmi számtan, könyvvitel, német nyelv, jogi és közgazdasági ismeretek, földrajz és áruismeret, gyorsírás. A tanfolyam növendékei az évvégi vizsgálatok után államérvényes bizonyítványt kapnak. A tanítás ideje: hétfő, kedd, csütörtök és szombat este 8—10-ig, vasárnap délelőtt 10—1-ig. A tanfolyamra nők is jelentkezhetnek. Az egész évi tandíj a kezdők tanfolyamán 40 korona, a haladók tanfolyamán 60 korona. Jelentkezni lehet a tanfolyam igazgatójánál, Brünn Ignác felső kereskedelmi iskolai tanárnál a felső kereskedelmi iskolában naponként délelőtt 8—9-ig és este 8—9-ig.

— Hadi árvák az ipari pályán. Hogy a háboruban bekövetkezett veszteségek folytán az ipari életben támadt munkáskészhiányok és hézagok pótolhassanak, a kereskedelmi miniszter az illetékes tényezőkkel karöltve tervbe vette a hadi árvák arra való

nevű szigetekre illetékes gőzöst a Philippini-szigeteken feltartóztatott és átkutatott. E tárgyban az amerikai kormány szigorú jegyzéket intéz az angol kormányhoz.

Repülőink bombázták Valonát és az adriai műveket.

Budapest, szeptember 15. Szeptember 13-14-re virradó éjszakán légi flottánk a valonai ütegeket és katonai táborokat másfél tonna ónsúlyu bombákkal bombázta. Számos találatot értünk el és nagy tüzeket észleltünk. Az összes repülő, dacára az ellenség heves tüzelésének, sértetlenül tértek vissza.

Szeptember 14-én tengeri repülőgépraunk az alsó Isonzónál és az ellenség által megszállott Adriai-műveket Monfalconenál eredményesen bombázta. Ezek is sértetlenül tértek vissza.

Az új német helyettes vezérkari főnök.

Berlin, szeptember 15. Freytag Loringhove báró eddigi főszállás-mestert szeptember 12-én kelt legfelsőbb rendelettel a vezérkar helyettes főnökévé kinevezték.

Erdélyi támadásunk sikerei.

Lugano, szeptember 15. A Secolo jelenti Bukarestből: Erdélyben az ellenség ellenállása egyre erősödik és mindegyre nagyobb nyomást gyakorol a román hadseregére. Belátható időn belül nem remélnék sikereket Románia számára.

Az ellenzék vezéreinek tanácskozása.

Budapest, szeptember 15. Andrássy, Károlyi és Apponyi ma délben tanácskozást tartottak a további magatartásukat illetőleg.

A románok visszavonulnak a bolgárok elől.

Berlin, szeptember 15. A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: A román haderők futva menekülnek a Csernavoda—Edzsini—Constanza vonalra. Romániában döntő támadásra készülnek. Ettől függ Románia sorsa.

Apró hirdetések.

10 sorig 80 fillér, minden további sor 6 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gyors- és gépirási tanfolyam.
Különböző rendszerű írógépek.
Illés, Templom-utca 5. 300

A Kristály gőzmosógépgyár keres egy rokkant katonát munkafelügyelőnek. Jelentkezni lehet a gyár irodájában. 570

Kényelmesen butorozott szoba azonnal kiadó Széchenyi-utca 70., II. emelet, 10. 571

Három, esetleg kétszobás butorozott modern lakást keresek mellékhelyiségekkel. Ajánlatok a kiadóhivatalba címezendők. 569

Egy pianó vagy olcsó zongora megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 575

Egy jóforgalmu dohánytözsde lakással együtt jutányos áron azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban. 574

Gyakorolt kiszolgáló leány ajánlkozik fűszer- vagy esemegeízletbe azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatalban. 770

Butorozott egy szobás külön lakást keresek október elsejére, esetleg előbb is. Ajánlatok a kiadóhivatalba „Lakás” jelleggel aláírva. 576

Ügyes laboráns vagy laboránsnő kerestetik az Oroszlán-gyógy-szertárba. 577

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható a „Kigyó” patikában.

Ajánlok „Tungstram” vagy „Metalum”, legjobb két magyar gyártmányu „Wolfram”-lámpát:

Világos, körte alak, 5-50 gyertyafény 1- kor.,
gömbölyű alak, 5-50 gyertyafény 1-10 kor.
Homályos, körte alak, 5-50 gyertyafény 1-20 kor.,
gömbölyű alak, 5-50 gyertyafény 1-30 kor.
Tango, világos, 5-50 gyertyafény 1-25 kor., fél-email, 5-50 gyertyafény 1-50 kor.
Felwattos, 50 gyertyafény, 40 wattos 2-50 kor., — 100 gyertyafény 60 wattos 3-25 kor., — 150 gyertyafény, 75 wattos 3-60 kor., — 200 gyertyafény, 100 wattos 4-25 kor., — 300 gyertyafény, 150 wattos 8- kor., — 400 gyertyafény, 200 wattos 9- korona.

Illés, Templom-utca 5.

Kiadja: Hoványi Kornél.

APOLLO

uagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.

F. hó 15-én, pénteken és 16-án szombaton:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Sascha Messter hirdó. Aktuális harctéri felvételek.

Szenzációs vezérkép! A KALANDOR.

Bűnügyi kalandor történet 3 felvonásban.

Elsőrangú vigjáték szenzáció!

A cipő király.

Kacagató vigjáték 3 f. Főszereplő: Lubitsch Ernő

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Uránia

nagy mozgósínház

F. hó 15-én, pénteken, 16-án, szombaton és 17-én vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Sascha-Messter hirdó. Aktuális harctéri felvételek.

BOLHÁBÓL ELEFÁNT. Kacagató bohózat 1 felvonás.

Nagyszabású szenzáció!

MARIA CARMÍ

a legjelesebb mozi művész nő nagyszerű alakításában

A MARTALEK

(Örök homály). Nagyszerű dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor

Uj temetkezési Intézet.

Van szerencsénk Miskolc város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolczon, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötétkapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt a Rác-palotában egy a mai kor igényeinek megfelelő „Gondviselés”

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbb és a legdíszesebb kivitelben.

A koporsók árai jutányosak, mivel azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren elesett hősök exhumálását és hazaszállítását; ehhez érc- és fakoporsók ércbetétekkel a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Turóczy és Társa

„Gondviselés” temetkezési intézet.

Miskolc, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratoriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Tüzifa eladás.

A tapolezai erdőn, közvetlen a fürdő mellett, hetenként hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken tűzifa méterszámba és galy számba adatik el. Befizetni az elszállításakor ott a helyszínen lehet.

Hejőcsabán, a község házában egy a legyzői teendőiben teljesen jártas egyén

kisegítőként

szonnal felvételtk.

Rokkant katonákat

(8-10-et) állandó alkalmazásra 3-5 korona keresettel miskolcziakat, borsodmegyeieket újságárusításra felvesz Groszman Jágó üzlete Sötétkapu.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.